
 

   

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 

COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CGD 

 
Data da Reunião: 08/03/2021 
Horário: 11h00min. 
Local: Salão Nobre Bloco “R” 
 

• PAUTA 
1. Aprovação de Ata – 1ª Reunião Ordinária em 17/12/2020; 
2. Deliberação de inclusão de nova demanda no PDTIC – Programa Wi-Fi Brasil; 
3. Acompanhamento de metas do PDTIC; 
4. Serviço de e-mail e suíte de escritório; 
5. Fábrica de software; e 
6. Segurança da Informação. 
 

• MEMBROS PRESENTES 
1. Vitor Elisio Góes de Oliveira Menezes – Secretário Executivo; 
2. Wanessa Oliveira – SPTI; 
3. José Augusto Carvalho de Oliveira – SEPUP; 
4. Pedro Lucas da Cruz Pereira Araújo – SETEL; 
5. Rodrigo Cruz Gebrim – SERAD; 
6. Luiz Fernando Bastos Coura – CGTI; 
7. Daniel Miranda Pontes Rogério – COGTI. 

 

• ATA 
1. Satisfazendo o quórum mínimo de representatividade previsto na Portaria nº 1.538/SEI-

MCOM, de 1º de dezembro de 2020, que Institui o Comitê de Governança Digital do 
Ministério da Comunicações (CGD), em seu Art. 9º, a reunião teve início às 11h. O 
secretário-executivo, Vitor Elisio, saudou os representantes do Comitê e destacou a 
importância do instrumento para a gestão e resultados do Ministério (SEI 6757442). 

2. Item 1 da pauta: Aprovação de ata da primeira reunião ordinária da CGD. 
a. Não houve questionamentos à Ata da 1ª Reunião do CGD; 
b. O Sr. José Augusto Oliveira, diretor da SECOM, informou não ter recebido a ata, a 

qual será encaminhada para seu conhecimento e aprovação. 
c. Com as devidas considerações expostas, o item foi aprovado.   

3. Item 2 da pauta: Deliberação de inclusão de nova demanda no PDTIC. 
a.  O Sr. Fernando Furquim explanou sobre a necessidade de inclusão da 

implementação do programa Wi-Fi Brasil aos presentes.  
b. O Sr. Vitor Menezes ratificou a importância desta inclusão tendo em vista o valor 

do projeto ao qual a ação pertence, o GESAC. 
c. Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade.    

4. Item 3 da pauta: Acompanhamento das metas do PDTIC.  
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a. O Sr. Daniel apresentou a supervisão realizada sobre o PDTIC, disponibilizando o 
link para acompanhamento das metas: https://bitly.com/cgtipainelpdtic2021. 

b. Não houve considerações. 
5. Item 4 da pauta: Serviço de e-mail e suíte de escritório.  

a. O Sr. Daniel, Coordenador Geral de TI, informou que os serviços já foram 
contratados.  

b. O Sr. Vitor Menezes apontou a necessidade de manter, após a migração de e-mail, 
um roteamento do antigo endereço (@mctic.gov.br) para o novo 
(@mcom.gov.br) por um período. 

6. Item 5 da pauta: Fábrica de Software.  
a. O Sr. Daniel informou que o serviço já foi contratado.  
b. O Sr. José Augusto, Diretor da SECOM, observou a existência de contratos 

celebrados pela SECOM visando o desenvolvimento de apps e outras demandas e 
alertou quanto a necessidade de verificação de possível sobreposição. 

c. O Sr. Daniel, no entanto, informou que o tema já foi tratado junto a Eugênia da 
SECOM e que a previsão atende as necessidades da Secretaria.  

d. Por fim, o Sr. Rodrigo Gebrim, Diretor da SERAD, solicitou priorização no 
INFOCONV sendo informado pelo Sr. Daniel que a SECOM já apresentou esta 
demanda, portanto ela já está endereçada. 

7. Item 6 da pauta: Segurança da Informação. 
a.  O Sr. Daniel citou as portarias para Criação do Comitê de Segurança da 

Informação, Criação da Equipe de Tratamento e Resposta e Incidentes 
Cibernéticos e designação do gestor da informação – que será a Subsecretária SPTI 
Wanessa Oliveira - e informou da situação destas que foram despachadas para 
assinatura pelo Ministro.  

b. O Secretário Executivo Vitor ratificou a importância do Comitê de Segurança da 
Informação. 

c. Não houve considerações. 
 

• ENCERRAMENTO 
1. Às onze horas e quarenta e cinco minutos o Sr. Vitor Menezes, Secretário Executivo, 

encerrou a reunião. 
 

• ENCAMINHAMENTOS 
1. Não se aplica. 

https://bitly.com/cgtipainelpdtic2021

